

真相帶來和解，是轉形正義的第一步

立法院臨時會日前三讀通過「政治檔案條例」，條文明定機密檔案保密超過30年以上，若無法律依據者，視為解除機密。政治檔案條例的通過，就是要賦予政府法律的權力，彙整因為威權時代黨國不分而散落各處，或是被任意列為機密的政治檔案，盡可能拼湊出當時人們受到不公不義壓迫的真相，及白色恐怖給受難者及家屬的苦痛。且要反省過去體制的錯誤、撫慰歷史的傷痛，讓台灣社會和解共生，走向未來。陳文成事件與林宅血案是政治性質的刑事案件，與國家機密應永久保密無關。本基金會藉著該法的通過將積極與有關單位合作促使陳文成事件真相大白。

1981年，陳文成博士的犧牲，加深了台灣政治民主、人權與台灣文化轉型等等運動。在海內外台灣人38年來的努力，對陳文成事件的持續反省，喚醒了人心對正義的熱切渴望。在連續幾屆的台大學生會會長、台大研究生協會會長以及學生幹部的努力和教授們的支持下，2015年台灣大學校務會議終於通過『陳文成事件紀念廣場』命名案。『陳文成事件紀念廣場』命名案通過後，後續的廣場設計與規劃，也持續進行中。可惜因選任校長的爭議，未能及早進行經費的籌措和施工作業。轉型正義的工程不該也不能一直等待下去。我們在這裡正式向關心陳文成命案，關心台灣民主自由的社會大眾宣布，開始工程經費的募集。期望在8月底能籌足台幣1,200萬元的經費，2019年便可以發包動工。工程期估計為180天，在2020年7月2日紀念日前，可以完工使用。

在美的台灣同鄉可將廣場工程經費的捐款，寄到美國陳文成教授紀念基金會 (Make check payable to CWC MF with note for 陳文成事件紀念廣場 at lower left of the donation check)，捐款可節稅。

Professor Chen Wen-Chen Memorial Foundation
P.O. Box 136
Kingston, NJ 08528

陳文成教授紀念基金會理事會

王萃堂 王震昭 李惠仁 杜智惠 邱義昌 胡民祥 高龍榮
黃秀琴 黃靜枝 黃美惠 陳素貞 陳翠麗 陳肇龍 葉桂如
謝慶賢 Thengsen Liim 劉斌碩 (理事長)

一同敬上
2019年7月